

民安花苑社区组织辖区环保力量开展专项行动

落实“三管齐下”，营造宜居环境

8月4日，崇川区秦灶街道民安花苑社区环保监测员来到江海风情街餐饮店铺，检查餐饮后厨油烟排放情况。

近期，崇川区秦灶街道民安花苑社区组织辖区环保力量通过“定期走访”“主动作为”“氛围营造”三项举措，在建筑工地、餐饮单位等场所，深入开展环保治理专项行动，营造“干净、整洁、清新”的宜居环境。

定期走访，增强餐饮商户环保意识

近日，社区环保监测员了解到仁和海鲜饭店的抽油烟机正对着居民户，油烟味重、风机的噪声大。社区环保监测员立即联系城管部门，对该噪音问题进行现场核查了解。店主立刻表示进行整改，变更油烟机排口方向，定期清理抽油烟机卫生，降低噪声污染，确保油烟排放符合国家规定的标准。

社区通过对辖区51家小餐饮商户进行走访、摸排，针对油烟排放、餐厨垃圾处理等环保问题，进行整改落实，不断增强餐饮商户的环保意识，避免油烟污染、噪声污染等影响群众利益的事件发生。

主动作为，协助扬尘问题立行立改

目前，秦灶街道玖玖广场南侧和西侧正

在进行路面施工，而与施工地相邻的是居民小区。夏季天气炎热，工地上的扬尘、建筑垃圾随处可见，对沿街店铺正常营业和周边居民正常生活产生不小影响。

为此，社区环保监测员来到施工地点，查看现场情况，对接联系施工单位负责人，要求对堆放的物料、裸露的泥土进行绿网覆盖，严禁裸露，同时要求定时清扫洒水，减少扬尘对周边商户和居民的影响。当即，施工单位负责人表示：“一定会积极整改，按规定防治扬尘污染。”

氛围营造，充实环保力量联防联控

为凝聚环保合力，民安花苑社区组织社区环保监测员、网格员、志愿者等联防联控力量，发挥“铁脚板”精神，形成常态巡查机制，尽早发现环保问题、解决环保问题。

通过社区微信、小喇叭、发放宣传资料、悬挂横幅等多种载体广泛宣传，引导广大群众树立环保意识。同时加大对社区工地、社区周边餐饮店、河道的摸排，及时跟进辖区工地扬尘污染、油烟排放、河道整洁等问题，积极营造良好的生态环境和舒适的生活环境。

本报通讯员左佳蕾

防疫学习两不误

在做好基层防疫工作的同时，6日，崇川区唐闸镇街道新华社区“红枫”宣讲队队员赵森泉通过网络直播的形式，在线上给社区党员上党课。该宣讲队队员由清一色的老年人组成，成立21年来累计宣讲200多场次。

朱进清 陈嘉琪



连续执勤18小时 “老书记”坚守在战“疫”一线

“根据最新疫情防控规定，您需要提供核酸检测证明才能进入小区，谢谢您的理解与配合。”4日，在崇川区陈桥街道仁和锦居门岗执勤的张栋林拦下一辆从扬州市低风险地区回通的车辆。

张栋林是陈桥街道河口村原党总支书记，后来到街道农业农村和社会事务办公室负责农村拆迁安置相关工作。作为村里的老书记，只要接到疫情防控任务，张栋林总是不辞辛劳、冲锋在前。3日，街道组织对7月20日以来返崇来崇人员进行核酸检测。张栋林得知情况后，以社区防疫志愿者身份主动参与维持现场秩序，从早上5点到晚上11点连

续执勤值守18小时，第二天又继续加入社区门岗防疫值守中。

“我从外地出差回来，自驾经过南京，就住在小区里面，还需要做核酸检测吗？”仁和锦居有较多外地人口居住，近日回通车辆逐渐增多。由于部分车主对当前疫情防控规定不太清楚，出现不配合的情况。遇到此类问题，张栋林总是主动进行疏导协调，化解居民群众的担忧和顾虑。

酷暑天气站岗执勤，虽然汗水已经浸透了他的衣衫，张栋林却说：“面对疫情防控长期作战，每个社区工作者都很辛苦，他们才是真正的战士。” 本报通讯员许雅芳

疫情面前，临近退休的她更忙了

“您好，请戴好口罩，测量体温，出示健康码和行程码……”8日下午，崇川区城东街道新桥苑社区0513卡口上，网格员张芙蓉正在为进入小区的居民测温验码，而同样的话她每天要重复无数遍。

作为社区网格员，张芙蓉一直奋战在一线，任劳任怨，今年年底即将退休。但面对再次来袭的疫情，没有动员，没有抱怨，她第一时间和同事扛起疫情防控的重任。带着喇叭在各个小区宣传防控政策、逐栋上门开展返通人员排查、拿着额温枪在卡口值守……哪里需要人手，她就出现在哪里。

其实，作为军嫂的她，平时既要承担所有家务活，又要照顾乡下的4位老人。但

自疫情防控开始，她就再也没时间回家看望年老的父母，而是坚守在一线，不计名利，踏实工作。卡口值完班，她还放弃休息时间在社区巡河，确保常规工作的正常运转。虽然不是党员，但是她在疫情面前不退缩的精神也感染着众人。不少居民在她的感召下，纷纷加入志愿者队伍，一起协助社区防疫工作。

新桥苑社区党委副书记、平台主任秦晔表示，社区目前已经形成互相补位、甘愿奉献的良好氛围，在党建引领下，党员群众齐上阵，加班加点，提高全民疫情防控意识，严格落实疫情防控措施，全面扛起疫情防控责任。 本报通讯员马毓媛

陈桥街道为职工发放防暑物资 深入车间一线送“清凉”

晚报讯 “成袋包装的新鲜绿豆、红豆可以熬粥解暑，带风扇的防晒帽、防暑套盒是解暑神器，还有驱蚊水、香皂……”5日，南通博普塑胶有限公司聋哑职工徐女士接过物资时，激动地打着手语连连道谢。

当天，崇川区陈桥街道总工会联合集成村党总支开展“夏日送清凉”活动，为辖区企业中新建工会的一线职工发放夏季防暑物资，惠及4家企业80余名职工。

每进入一家企业，陈桥街道工会主席严霞都会面对面与企业职工沟通交流，仔细察看其疫情防控落实情况，叮嘱负责人认真落实企业主体责任，紧绷疫情防控这张弦，确保“测体温”“查两码”工作紧张有序开展。

此外，陈桥街道总工会联合村居相继开展多次专项行动，先后督促用人单位按规定发放高温津贴，提供必要的个体防护用品、防暑降温清凉饮料及必需药品；结合夏季安全生产和防暑降温工作特点，督促用人单位合理安排工作时间，适当减少高温时段作业和减轻劳动强度。

大家纷纷表示，要继续保持吃苦耐劳的工作作风，立足本职岗位，继续为陈桥街道经济发展作出新的更大贡献。通讯员葛铁伦 陆艳

朝晖社区多措并举 努力收紧疫情防控安全绳

晚报讯 连日来，崇川区新城桥街道朝晖社区多措并举，安排部署社区各项疫情防控措施，收紧疫情防控安全绳。

“我也不会用智能手机，每次没办法出示健康码、行程码，都是个大难题。”近日因身体不适而频繁进出医院的王阿姨急坏了。为此，社区特意为老年居民打印盖有居委会公章、14天有效的纸质“双码”，为刚性施政的背后留下柔软的托底。

同时，为严格管控，社区已将北门、南门出入口全部封闭，而在一旁便贴有网格员提

前准备好的“小区封闭情况告居民书”，减少居民反复跑冤枉路。唯一开放的西门，也安排志愿者风雨无阻地坚守岗位。

除此之外，为让居民了解到疫情防控的紧迫性和必要性，社区在各卡口都有放置循环播报小喇叭，充分利用小区各大LED屏、宣传栏和居民微信群，及时宣传告知各类注意事项。近期，社区网格员还对居民来往较多的五小行业进行拉网式宣传，在辖区范围内进一步营造浓厚的防疫氛围，筑牢安全防线。 通讯员郭琦婧

天一“益”基金助力防疫 2万元物资连夜被送到卡口等处

晚报讯 7日晚上7点左右，崇川经济开发区将天一“益”基金捐献的2万元物资连夜分发到各疫情防控卡口、疫苗接种点、城管公安部门以及世伦桥社区等处，为在一线抗击疫情忙碌的工作人员加油助威。

天一“益”基金是由南通天一物业管理咨询有限公司在2020年创办成立的，旨在帮助困难群体。去年新冠疫情期间，天一“益”基

金也曾捐献2万元物资助力防疫。

今年疫情卷土重来，天一“益”基金再次出手捐献物资。南通天一物业管理咨询有限公司总经理祝培林表示，现在疫情形势严峻，奋战在一线的防疫工作人员非常辛苦，想通过捐献物资的形式，为工作人员做好后勤保障，贡献一份自己的力量。

记者黄艳鸣 通讯员李春林



爱心企业捐赠 助力防疫一线

晚报讯 4日，华新建工集团有限公司对崇川区城南新村社区疫情防控工作人员及志愿者进行慰问，送去纯净水、方便面、面包等生活物资。

企业负责人表示，大家对奋战在疫情防控一线的社区工作者及志愿者的付出与辛苦有目共睹，送些慰问品以表达对他们的感谢。 通讯员袁媛

检查教培停工 筑牢抗疫防线

晚报讯 近日，崇川区新城桥街道朝晖社区对辖区教育培训机构停止对外营业情况展开检查，防止出现私下开课等违规现象。

经过拉网式检查，发现辖区内培训机构大部分已经关门停业，少部分未关门停业的也已停止线下培训，仅有部分老师在从事备课工作。 通讯员郭婧婧

暑期第二课堂 助力健康成长

晚报讯 近日，崇川区唐闸镇街道公园社区联合江苏省最美书店——唐闸尚

书院开展“国学传承、德润童心”青少年暑期活动。

活动中，社区与尚书院共同打造的“护苗工作站”同时揭牌。诵读国学经典不仅让孩子认识了字，也让孩子从中明白了做人做事的规矩和道理。 通讯员秦斌

助力疫情防控 做好垃圾分类

晚报讯 近日，崇川区唐闸镇街道长岸社区开展“助力疫情防控 垃圾分类我先行”垃圾分类宣传活动，积极鼓励居民主动参与垃圾分类。

疫情期间做好垃圾分类工作，不仅可以让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心，而且也为这场疫情防控阻击战贡献人民群众的力量。 通讯员周颖

辞酷暑迎秋爽 送清凉共抗疫

晚报讯 6日，崇川区陈桥街道育爱妇联举办“辞酷暑迎秋爽 共抗疫”立秋趣味活动，组织辖区青少年、困境儿童和少数民族小朋友体验立秋习俗。

随后众人一同前往疫情防控党员先锋岗，为奋斗在“疫线”的党员志愿者送上消暑物品。 通讯员卫林峰